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Exercice 0.1 ⋆ Pas de titre

Soit E un espace vectoriel de dimension finie non nulle. Démontrer l’équivalence des deux

propriétés suivantes :

1. Il existe f ∈ L (E) tel que Im f = Ker f .

2. La dimension de E est paire.

Solution :

— Soit f ∈ L (E) tel que Im f = Ker f . D’après la formule du rang : dimE = dimKer f +
dim Im f = 2dimKer f et dimE est bien pair.

— Réciproquement, si dimE = 2n où n ∈ N
∗ alors considérons une base (e1, . . . , en, e

′

1
, . . . , e′

n
)

de E ainsi que l’endomorphisme f ∈ L (E) donné par : ∀i ∈ J1, nKf (ei) = e′
i

et f (e′
i
) =

0. On vérifie facilement que f est linéaire, que Ker f = V ect (e′
1
, . . . , e′

n
) et que Im f =

V ect (e′
1
, . . . , e′

n
).

Références

1


